



# Дербентские новости

Газета основана  
в мае 1918 года

7 ФЕВРАЛЯ 2019 г.,  
ЧЕТВЕРГ  
№ 6 (9180)

+12

## БИЗНЕС И ВЛАСТЬ

### Хизри Абакаров: «Мы готовы поддержать проекты, работающие на имидж города»

На площадке Центра поддержки предпринимательства республики прошла встреча мэра Дербента Хизри Абакарова с бизнесменами столицы Юждага.

Предпринимателей интересовали вопросы, связанные с проблемами развития бизнеса в Дербенте. Все пришли к выводу, что подобные проблемы решаются сообща. На встрече были поставлены задачи совместной социальной работы.

Также участники встречи обсудили Форум предпринимателей, который планируется провести в Дербенте в конце февраля.

Далее руководитель комитета женского предпринимательства «Опора России» Зуль-

гимар Тагибова рассказала о планах и проектах комитета.

- В Махачкале мы запускали проект «Бизнес для мам». Проект не государственный, и для его поддержки нужны спонсоры. Мы получили запросы из Дербента о проведении такого плана мероприятия и у вас. Обучение на базе проекта проходит 6-7 дней, и не всем удобно посещать Махачкалу в течение такого длительного времени, ведь все участники – это мамы. Поэтому просим вашей поддержки в этом вопросе и, вообще, под-

держки женского предпринимательства в Дербенте, – обратилась З. Тагибова.

Также руководитель комитета женского предпринимательства «Опора России» рассказала о планах развития нового проекта «Этно-аул».

- Мы планируем создать деревню, где будет представлена вся этнокультура республики. Расположить аул хотим недалеко от Дербента или в черте города, – сказала она.

В свою очередь Хизри Абакаров поддержал все инициативы и пообещал поддержку проектов, которые благотворно влияют на имидж и экономику Дербента и республики в целом.

## ТУРИЗМ

### Башня семи легенд станет местом притяжения туристов

Пресс-служба администрации ГО «город Дербент»

Места для конных прогулок, обустроенные пешие зоны, зал для научных конференций, гостиничные номера – все это, возможно, вскоре появится на территории Башни семи легенд, неподалеку от цитадели Нарын-кала. Здесь же находится прекрасный Сосновый бор – живописное место, любимое горожанами и туристами.

1 февраля мэр Дербента Хизри Абакаров вместе с главой Дербентского района Магомедом Джелиловым, председателем городского Собрания депутатов Мавсумом Рагимовым и депутатом Народного Собрания РД Велиюллоей Фаталиевым осмотрели территорию Башни.

Хизри Абакаров отметил, что прекрасные виды на город и лес, открывающиеся отсюда, чистый воздух, свежая вода из родников должны быть использованы для



привлечения туристов. Башня должна стать местом для активного отдыха дербентцев и гостей города.

Наиболее активные горожане уже внесли свои предложения, что они хотели бы видеть на этой территории. Одно из них – строительство гостиничного комплекса в этнокультурном стиле.

- Мы долго размышляли над тем, что здесь расположить. Так как в Дагестане производят коньяки и вина хорошего качества, я думаю, что в подвальном помещении можно устроить дегустационный зал и организовать продажу сувенирной продукции. На первом этаже Башни поместим конференц-зал, а другие этажи будут использованы под комнаты отдыха. Окончательного решения пока нет, – поделился планами глава Дербента.

## ПРОЕКТ

### Канатной дороге - быть!

Амина ДАШДАМИРОВА

Дербент – уникальное место, привлекающее людей со всего мира древними архитектурными памятниками. Как отмечали многие специалисты, в городе большой потенциал для развития туристической сферы. Строительство канатной дороги, по мнению руководства города, порадует дербентцев и, наряду с цитаделью Нарын-кала, станет еще одним объектом притяжения туристов.

4 февраля по вопросу проектирования канатной дороги глава городского округа «город Дербент» Хизри Абакаров встретился с проектным руководителем компании «Скай лайн» Василием Хохриным. Они обсудили организационные и технические вопросы предполагаемой работы. В ходе встречи была озвучена планируемая длина дороги – она составит около 2-х километров, что позволит перевозить большое количество желающих.

Стартовой площадкой для канатной дороги станет Башня семи легенд. Здесь открывается прекрасный вид



## БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

### Глава города поздравил с новосельем семью Амира Гашимова

1 февраля глава городского округа «город Дербент» Хизри Абакаров посетил семью Амира Гашимова в новой двухкомнатной квартире, которую для них приобрели совсем недавно.

Хизри Абакаров вручил Наиде Гашимовой подарки и поздравил с новосельем.

- Пусть ваши дети всегда будут здоровы, счастливы и никогда ни в чем не нуждаются! – пожелал он.

Наида Гашимова выразила огромную благодарность мэру города.

- Без вашей помощи мы бы

вместе со своей мамой, глава города узнал в конце прошлого года. Амир – младший сын Наиды Гашимовой, кроме него в семье еще четверо детей. Семья Гашимовых жила в съемной квартире в плохих условиях. Старший сын женщины болен эпилепсией, поэтому большая часть ответственности за помощь маме легла на плечи маленького Амира. Несколько лет мальчик каждый день помогает своей маме подметать улицы города.

Хизри Абакаров встретился с Амиром лично и в преддверии Нового года совершил для него настоящее чудо – двухкомнатную квартиру в элитном доме по ул. Буйнакского, из которой открывается прекрасный вид на город и крепость Нарын-кала.



никогда не смогли переехать в новую квартиру. Об этом невозможно было даже мечтать, – сказала она.

Напомним, что об истории мальчика, подметающего дворы

### Дербент будет оцифрован

Ирина ШИХШАЕВА

4 февраля глава города Дербента Хизри Абакаров встретился с коммерческим директором «2 ГИС Махачкала» Маликом Салимхановым.

Отметим, «2 ГИС» – это бесплатный сервис, который содержит подробную карту города.

М. Салимханов отметил, что сотрудники компании готовы к работе в полном взаимодействии с администрацией города. После оцифровки города самим дербентцам и туристам будут доступны адреса и телефоны всех компаний города, а также их режим работы, ссылки на сайт и социальные сети, фотографии, отзывы о компаниях и даже маршруты общественного транспорта. Поиск строка «2 ГИС» позволяет искать по названию или адресу всю нужную информацию о социально важных

организациях, таких как школы, детские сады, больницы, вокзалы, участковые пункты полиции, аварийные службы.

К работе по оцифровке привлекут специалистов не только из Махачкалы, но и из Дербента, что позволит создать на время их проведения дополнительные рабочие места. Значительно упростит жизнь горожан и то, что «2 ГИС» будет знать номера подъездов и количество квартир в них.

Хизри Абакаров отметил, что это важная, необходимая работа, и одобрил ее проведение компанией «2 ГИС» в Дербенте.

### Назначение

1 февраля глава города Хизри Абакаров назначил заслуженного деятеля искусств РД, общественного деятеля Льва Манахимова своим советником.

Лев Яковлевич родился в 1950 году и живет в Дербенте всю жизнь. Его знают многие жители города, его любят, уважают и часто обращаются к нему за советом и моральной поддержкой. Он лично знаком со многими проблемами дербентцев, поэтому не случайно именно его выбрал глава города в качестве своего советника.

### В Дербенте состоится марафон

В мае этого года в Дербенте состоится марафон, координатором этого события станет Рамазан Алимуратов – помощник депутата Государственной Думы ФС РФ Мурада Гаджиева.

Марафон пройдет в преддверии Дня Великой Победы, а его маршрут будет проложен по самому живописному месту города – Сосновому бору.

В спортивном мероприятии могут принять участие все желающие, для этого необходимо отправить заявку на электронную почту: info@derbent.ru

## ВСТРЕЧА С ГЛАВОЙ ГОРОДА

## Юные спортсмены предлагают создать скейт-парк

Амина ДАШДАМИРОВА

1 февраля на встречу с Хизри Абакаровым пришли юные спортсмены, предложившие интересный проект - создание в Дербенте скейт-парка.

В городе насчитывается около пятнадцати велосипедистов-экстремалов. Ребята как-то сами соорудили спортплощадку, но им бы хотелось заниматься любимым видом спорта на более высоком уровне. Все, что им надо, - спортивная площадка, оборудованная различными фигурами: перилами, фанбксами, кикерами и разгонками. Желательно построить что-то вроде крытого экстрим-парка, чтобы там круглый год могли заниматься не только они, но и представители других экстремальных видов спорта: роллеры, бэмеры, паркурщики и прочие.

Создание в городе экстрим-парка благоприятно повлияло бы на развитие BMX (на русский язык эту аббревиатуру можно перевести как «модифициро-

ванный экстремальный велосипед») и других видов спорта.

- Я тоже считаю, что для развития экстремальных видов спорта в нашем городе просто необходимо создать специальную площадку, где бы смогли выплескивать адреналин и набирать физическую форму юные спортсмены. К сожалению, получается, что у многих молодых людей есть желание заниматься экстремальным спортом, а возможности для этого нет, - высказал свое мнение глава города.

Хизри Абакаров пообещал выделить материалы для постройки площадки, которую планируется соорудить в парке им. Низами Гянджеви.

## Воины-афганцы рассказали главе о своих проблемах

Мария АМИРОВА

4 февраля глава города Хизри Абакаров встретился с представителями Дербентского местного отделения Общероссийской общественной организации «Российский союз ветеранов Афганистана».

На встрече был затронут вопрос очередности в получении жилья для ветеранов афганской войны. Как пояснили воины-интернационалисты, их учетные данные были утеряны и возобновлены с 1 января 2005 года, хотя Министерство труда и социального развития РД должно было обновлять списки каждый год. В настоящее время в списках очередников по-прежнему нет фамилий дербентских воинов-афганцев.

Для решения данной проблемы глава города Хизри Абакаров пригласил адвоката Умара Ибрагимова

и попросил его тщательно изучить вопрос, проанализировать все имеющиеся материалы и в судебном порядке урегулировать этот вопрос.

Стоит отметить, что на сегодняшний день в Дербенте и Дербентском районе насчитывается 322 семьи воинов-интернационалистов, из них остро нуждаются в улучшении жилищных условий 150.

Хизри Абакаров пообещал оплатить расходы на пошив парадной формы воинам-афганцам к предстоящим юбилейным мероприятиям.

## Рустам Пирмагомедов призвал избегать формализма в работе

Мария АМИРОВА

4 февраля первый заместитель главы администрации городского округа «город Дербент» Рустамбек Пирмагомедов провел аппаратное совещание, в котором приняли участие руководители структурных подразделений и служб городской администрации.



Об организации делопроизводства в электронном виде посредством системы электронного документооборота и подключения учреждений к этой системе, а также о предоставлении услуг в электронном виде посредством портала «Государственные услуги» отчитался заместитель руководителя аппарата администрации Октай Фейзиев.

Следующим на повестке дня был вопрос оборудования на придомовых территориях контейнерных площадок. По словам начальника УЖКХ Артура Гамзатова, на данный момент актуализирован список реестра контейнерных площадок. Специалисты прошлись по всем улицам, где расположены мусорные контейнеры. После определения точного количества площадок они будут внесены на

схему карты города.

Заместитель главы администрации Брем Бремов проинформировал о том, что создан отдел, который будет заниматься сносом незаконных построек. Сотрудники отдела уже готовят список незаконных сооружений и уведомляют их хозяев о необходимости сноса данных объектов.

Начальник отдела правовой и кадровой работы Альберт Альдеров напомнил о начале декларационной кампании. Всем муниципальным работникам необходимо до 30 апреля заполнить декларацию о доходах, полученных в 2018 году.

На совещании выступил Альберт Черников с просьбой довести до сведения населения информацию о том, что заполнять контейнеры строительным мусором нельзя. Для его вывоза необходимо обратиться в ООО «Экологика» по номеру 89679349595.

Подводя итоги совещания, Р. Пирмагомедов призвал присутствующих избегать формализма в работе, регулярно докладывать ему об имеющихся проблемах и исполнении данных им поручений.

## В АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА

## Работать нужно по-новому

Мария АМИРОВА

30 января под председательством главы городского округа «город Дербент» Хизри Абакарова прошло совещание с руководителями функционирующих на территории города управляющих компаний и товариществ собственников жилья.

Самая большая проблема, которая стоит перед УК и ТСЖ, - это взаимоотношения с ресурсоснабжающими организациями. Например, сотрудники горэлектросетей без заключения договоров, не проведя ревизии внутридомовых помещений, установили приборы учета на такие неучтенные объекты, как магазины и заправки. Поэтому у УК и ТСЖ образовалась большая задолженность перед электрическими сетями. Сегодня управляющие компании и ТСЖ судятся с ресурсоснабжающими организациями в арбитражном суде.

Но и в тех домах, где до сих пор не установлены общедомовые счетчики, управляющие компании и ТСЖ сталкиваются с проблемами: ресурсоснабжающие организации выставляют им (но не жильцам) счета с повышающими коэффициентами. Законодательство не стимулирует собственников к установке индивидуальных приборов учета, а у них в данном случае нет никаких рычагов влияния, жалуются в УК и ТСЖ.

Незаконные перепланировки, разбаланирующие всю систему дома и с легкостью узаконивающиеся через суд, - еще

одна немаловажная проблема.

Ряд последних законодательных новшеств, по мнению представителей УК и ТСЖ, носит популистский характер, они не основаны на грамотном экономическом расчете. Например, даже при наличии общедомового прибора учета жильцы сегодня должны оплачивать ресурсы, потребленные на общедомовые нужды, не выше установленного норматива, - разницу покрывают УК и ТСЖ за счет собственных средств.

Подводя итоги, Хизри Абакаров рекомендовал руководителям УК и ТСЖ работать по-новому - в тесном контакте с жильцами домов, запретить им заниматься перепланировкой квартир, возведением пристроек, гаражей и других подсобных помещений, что отрицательно сказывается на всей инфраструктуре жилищно-коммунального хозяйства.

## Обсудили вопросы развития туризма

Пресс-служба администрации ГО «город Дербент»

30 января под председательством главы городского округа «город Дербент» Хизри Абакарова с участием генерального директора фонда «Посети Кавказ» Станислава Аристова, начальника управления развития туристско-рекреационного комплекса Министерства туризма и народных художественных промыслов РД Муслимат Халимбековой и директора Дербентского музея-заповедника Али Ибрагимова состоялось совещание по вопросам развития туризма в Дербенте.



В совещании также приняли участие представители гостиничного бизнеса, предприятий общественного питания, туристических фирм, эксперты и представители молодежного актива города.

Открывая мероприятие, Хизри Абакаров подчеркнул, что развитию индустрии туризма в городе уделяется большое внимание, так как это один из важных источников благосостояния горожан и поступлений налогов в бюджет города, способствует популяризации Дербента в международном сообществе.

Станислав Аристов информировал, что Министерством РФ по делам Северного Кавказа разработана стратегия развития туризма на территории СКФО до 2035 года. Это сделано для того, чтобы организовать комплекс мероприятий и синхронизировать развитие приоритетных туристических территорий.

На совещании также озвучили ряд проблем, с которыми сталкиваются туристы, - отсутствие комфортных общественных туалетов, транспортных средств для больших групп туристов, ограничения, связанные с размещением в отелях боль-

ших групп гостей одновременно и т.д.

Касаясь проблемы загрязнения пляжей и моря, Хизри Абакаров отметил, что с ними будут постепенно разбираться, в частности, будет продолжено строительство очистных сооружений.

- У нас в городе мало мест, где можно расплатиться банковскими картами, - добавил он. - Для решения этой проблемы мы приглашали представителей Сбербанка, в скором времени во многих объектах появится возможность безналичного расчета. Также мы разрабатываем вопрос установки медпунктов на туристических маршрутах. Для развития туризма мы будем подготавливать молодых ребят, которые знают иностранные языки и хотят работать в данной сфере.

Муслимат Халимбекова, в свою очередь, заявила о готовности Министерства туризма и НХП РД взаимодействовать с администрацией города в вопросах по развитию туризма.

- Многие для развития инфраструктуры уже сделано, но еще предстоит колоссальная работа. Мы планируем провести летом большое этнокультурное мероприятие «Дербент на перекрестке шелкового пути», на которое съедутся международные туроператоры, готовые заключить с нами соглашения о сотрудничестве, - сообщила она.

В ходе совещания также обсуждались вопросы организации в городе хостелов, мест для кемпинга, обучения гостиничного персонала, популяризации Дербента в СМИ.

## Проблемы водоснабжения нужно решать

29 января глава городского округа «город Дербент» Хизри Абакаров встретился с руководителем МУП «Дербент 2.0» Эльдаром Кадиевым.

Эльдар Кадиев охарактеризовал сложившуюся ситуацию с водоснабжением города как критическую. В частности, существует проблема с тарификацией: три года подряд тарифы на водоснабжение и водоотведение для МУП «Водоканалхоз» понижались.

Кроме потребителей Дербента, водой, поступающей в город, незаконно пользуются жители близлежащих населенных пунктов. Вода ими используется без замера и оплаты, поэтому происходит перерасход воды.

Власти Дербентского района утверждают, что за потребленную воду они платят. Однако, по словам Эльдара Кадиева, деньги

с жителей сел хоть и взимались, но куда поступали, непонятно.

Хизри Абакаров заявил о намерении встретиться с руководителями муниципальных образований, откуда происходит водозабор.

Еще одна проблема заключается в том, что вся система водоснабжения города устарела: изношенность составляет около 85%.

Кроме того, в городе имеется множество скважин, вода в которых не соответствует нормам СанПиН. Поэтому стоит задача минимизировать потребление воды из этих скважин.

В изношенном состоянии находятся и насосные станции

города. По мнению Эльдара Кадиева, нужно разработать проект их замены и принять участие в ФЦП «Развитие водохозяйственного комплекса Российской Федерации в 2012-2020 годах».

В ходе встречи Хизри Абакаров заявил, что необходимо оперативно определить места для установки резервуаров для воды и установить их. Необходимо также заменить асбестоцементные трубы, приносящие вред здоровью.

Одна из самых серьезных проблем - задолженность работникам «Водоканалхоза» за декабрь 2018 года и сотрудникам ООО «Водник», которым не платили зарплату с мая 2018 года. Хизри Абакаров заявил, что этот вопрос решится в ближайшее время.

## ЛЮДИ ИСКУССТВА

# Талантливый режиссёр Джанбулат Габибов

Эдуард БАГИШЕВ, народный артист РД

«Мне кажется, что всякий человек при Антоне Павловиче невольно ощущал в себе желание быть проще, правдивее, быть более самим собой», - писал М. Горький об А. Чехове. Эти слова без малейшей натяжки можно отнести и к личности Джанбулата Габибова.

Этот удивительно талантливый человек родился в селении Лака Хивского района в семье учителя. Его отец Зейнал Гарунович Габибов был заслуженным учителем Дагестана.

В 2005 году Джанбулат окончил актёрское отделение факультета культуры Дагестанского государственного университета, а в 2015-м - и факультет режиссуры Санкт-Петербургской государственной академии театрального искусства. В годы учёбы, как рассказывает сам Джанбулат, он смотрел спектакли разных театров северной столицы, познакомился с известными актёрами, режиссёрами и их этапными работами.

В Табасаранском театре Джанбулат Габибов сыграл множество ролей. Следует обратить внимание на те его роли, которые особенно памятливы для зрителя.

сверкающе одарённый, актёр-режиссёр широкого амплуа.

Открытость - свойство сильных, честных, бескорыстных натур. Джанбулат открыт во всём: в творчестве, дружбе, каждодневном общении. Вместе с тем он человек трепетной, тонкой души, личность ранимая. Никогда не обижается, никогда не ругается бранными словами, терпеть не может сплетен и сплетников. И никогда не держит на людей зла.

Я побывал на его репетициях. Как режиссёр, он не повелевает и не показывает, как выстроить ту или иную мизансцену, а лишь намекает, наводит на правильную мысль. По большому счёту, репетиции Джанбулата - именно сотворчество, полные импровизации и озарения.

Коллектив Табасаранского



Работая актёром театра, он играл в таких спектаклях, как: «Муж-профессионал», «Как похищают красавицу», «Ограбление в полночь», «Ханчик-воришка» и др. Спектакли, в которых он участвовал, получались яркими, праздничными и жизнеутрачивающими. В постановках драматического театра и во всех его актёрских, режиссёрских поисках есть утверждающая жизнеутрачивающая и праздничность реалистического искусства. В этом заключается истинная позиция Габибова в театральном творчестве.

Джанбулат Зейналович борется в жизни и искусстве за правду и справедливость, а это побуждает человека к стремлению раскрыть свой внутренний мир в душе героя спектакля. А это ох как непросто!

Своё назначение молодой энергичный режиссёр видит в том, чтобы помочь актёру наиболее полно проявить себя, дать ему возможность свободно творить на сцене. Джанбулат не стремится к выигривности, скульптурности, к острой мизансценированности того или иного спектакля. Все его спектакли отличаются открытой темпераментной динамикой. Красочные, ансамблевые, они отмечены индивидуальной манерой мастера. При условной раскадровке Джанбулат придает своим спектаклям эффективные пластические построения, и в то же время они отличаются жёсткой смысловой логикой, гармоничностью.

Табасаранский зритель любит работы Джанбулата Зейналовича Габибова, они не нуждаются в рекламе. После первой же премьеры зрители сами афишировали хороший спектакль.

Джанбулат Габибов - человек,

драматического театра, начиная с именитого актёра и заканчивая скромным рабочим сцены, трудится с удовольствием. Они счастливы работать с этим прекрасным, трудолюбивым режиссёром. Он умеет создавать атмосферу творческого единения, полной отдачи, теплоты и доброжелательности. И он хоть и молодой режиссёр, но уже маститый.

Джанбулат Габибов хорошо себя зарекомендовал как актёр-режиссёр, он хорошо знает обычаи табасаранцев, их психологию, отлично владеет своим родным языком. Все свои знания он щедро использует в работе над спектаклями. Табасаранские зрители любят его постановки и с удовольствием приходят в театр, называют его мудрым режиссёром.

За последние годы режиссёром Государственного табасаранского театра осуществлены разные по своей тематике спектакли. Это: «Звездочёт» Дж. Худайбердиева, «Русское лото» В. Сигарева, «Гётушка Удрида» К. Мдзаева, «Девочка со спичками» Г. Андерсена, «Свекровь» М. Шамхалова, «Рога и копыта» Л. Ибрагимова, «Зов истоков» и «Сообщите друзьям» Э. Ашурбековой, «Золотой грешок» Ш. Казиева, «Третий лишний» В. Илюхова, «Крепость» Ю. Базутаева и другие. За лучшую женскую роль в спектакле «Звездочёт» актриса Табасаранского театра, заслуженный артист РД Гюльниса Агаева удостоилась первой премии.

2016 год. Первый республиканский театральный фестиваль «Воспевшие Дагестан». Спектакль «Зов истоков» признаётся лучшим и награждается Дипломом победителя, актёры получают денежные гранты.

2018 год. Второй республиканский фестиваль «Воспевшие Дагестан». Постановка «Сообщите друзьям» награждается Почётной грамотой Союза писателей РД.

Разве это не успех молодого начинающего режиссёра Джанбулата Габибова?! И, безусловно, это большое достижение Государственного табасаранского драматического театра.

Джанбулат Зейналович - вежливый, обаятельный, скромный и прекрасный человек, чуткий, добрый и отзывчивый друг, он прост и доступен в общении. Это человек, от которого исходят тепло и свет, добро и милосердие. Он уважителен к старшим, внимательно относится к молодым актёрам.

По-настоящему он проявил себя, будучи режиссёром Табасаранского театра. Спектакли, поставленные им, можно называть добротными, они получили одобрительную оценку специалистов и многочисленных зрителей.

Культура - явление национальное, тесно связанное с традициями, языком, литературой, бытом того или иного народа, но Джанбулату удается быть интернационалистом. Начав свою работу в Табасаранском театре, он ставил спектакли на сценах Лезгинского, Азербайджанского театров. Его работы как нечто своё, родное, воспринимают зрители разных национальностей.

С первых минут знакомства он оказал на меня впечатление человека открытого, легко идущего на контакт, располагающего к себе, доброго, без тени завышенного самомнения. Это потом, после просмотра нескольких спектаклей с его участием, я оценил его профессиональное мастерство и талант молодого актёра-режиссёра.

Джанбулат человек с развитым тонким чутьём. Своё назначение он видит в том, чтобы помочь актёру наиболее полно заявить о себе, дать ему возможность творить на сцене свободно.

В 2014 году режиссёр Д. Габибов поставил на сцене театра детский спектакль по рассказу Г. Андерсена «Девочка со спичками». Сценарий написан самим режиссёром в соавторстве с ведущим литературной частью театра Абдурагимом Абдурахмановым. Спектакль включен в репертуар театра, детская и подростковая зрительская аудитория восторженно принимает его.

Джанбулат Габибов внёс большой вклад в празднование 2000-летнего юбилея древнего Дербента. Коллектив Государственного табасаранского драматического театра в день юбилея работал на трёх площадках, одна из них - магалы. Здесь гости праздника смогли ознакомиться с бытом и древними традициями жителей верхней части города. Табасаранский театр разыграл эпизод свадебного обряда и представил горожанам и гостям большую и яркую концертную программу. Осуществил постановку свадебного обряда Джанбулат Габибов.

Главный режиссёр Табасаранского театра Джанбулат Зейналович за достигнутые успехи в деле развития искусства имеет благодарность от Министерства культуры РФ, а также ряд поощрений как от руководства театра, так и от Минкультуры РД. Член Союза театральных деятелей Джанбулат Габибов является стипендиатом Правительства РФ для молодых деятелей культуры и искусства.

## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## ЦГБ станет бережливой

В объектах здравоохранения республики воплощают в жизнь проект «Бережливое правительство». В декабре прошлого года в Центральной городской больнице Дербента начал работу пилотный проект «Оптимизация оказания помощи пациентам по профилю «Травматология, ортопедия, нейрохирургия».

Открытие круглосуточного травматологического пункта в центре города разрешило множество проблем. Во-первых, существенно повысилось качество оказания медпомощи за счёт обслуживания пациентов стационара и поликлиники отдельными потоками. Во-вторых, заметно сократилось время транспортировки пациентов бригадами скорой медицинской помощи в травматологический пункт благодаря уменьшению расстояния до него более чем на 6 км. В-третьих, вызовы по травмпрофилю сократились на

40 процентов, поскольку у людей появилась возможность самостоятельно добираться до травм пункта. Уменьшилась и нагрузка на травматологическое отделение ЦГБ.

В ЦГБ Дербента реализуется проект «Бережливая поликлиника (больница), постепенно вводят автоматизированную систему управления (АСУ). Система позволит оптимизировать использование лекарственных средств в больнице. Сэкономленные средства будут направлены на улучшение лекарственного обеспечения отделений.

## К 75-ЛЕТИЮ СО ДНЯ ОСВОБОЖДЕНИЯ СЕВАСТОПОЛЯ

### Наш город примет участие в автопробеге

28 января в Министерстве по делам молодежи РД руководитель ведомства Камиль Саидов провел совещание, посвященное организации и проведению автопробега, приуроченного к 75-летию со дня освобождения города-героя Севастополя.

В совещании приняли участие статс-секретарь замминистра по делам молодежи РД Сиражуддин Галимов, директор Дербентского музея-заповедника Али Ибрагимов и руководитель регионального отделения Поискового движения РФ Хайбулла Умаров. В качестве инициатора проведения автопробега выступил руководитель РО ПДР Хайбулла Умаров.

Цель проекта - объединить всех граждан России и сохранить память о павших на полях сражений в годы Великой Отечественной войны.

По словам организаторов, маршрут автопробега предусматривает посещение мемориалов, посвященных Великой Отечественной войне 1941-1945 гг., а также мест проведения поисковых работ. Планируется также установление памятника воинам 345-й стрелковой дивизи

зии и участие 9 Мая в шествии Бессмертного полка в Севастополе со штандартами дивизии.

Али Ибрагимов напомнил, что перед 345-й стрелковой дивизией, которая была сформирована в Дербенте, стояла задача всеми силами удерживать оборону Севастополя. В состав дивизии численностью 9 955 человек входили: 7,5 % дагестанцев, 18 % чеченцев, 24 % осетин и 38,3 % славян.

Камил Саидов подчеркнул, что «автопробег и составленный маршрут - это дань уважения и памяти героям Великой Отечественной войны и бойцам, которые погибли, защищая Севастополь».

Автопробег пройдет с 4 по 11 мая и охватит 12 городов: Дербент, Краснодар, Махачкала, Хасавюрт, Владикавказ, Грозный, Нальчик, Магас, Пятигорск, Керчь, Черкесск и Севастополь.

## ВЕСТИ ИЗ МУЗЕЕВ

## В Дербенте отметили день рождения Хизгила Авшалумова

На днях Дагестан отметил день рождения народного писателя, заслуженного работника культуры РД и РФ, лауреата премии им. С. Стальского Хизгила Авшалумова.

К этой знаменательной дате Дом-музей писателя-декабриста А. Бестужева-Марлинского приурочил литературно-творческий вечер писателя. В мероприятии активное участие приняли учащиеся 9 классов СОШ №8. Талантливые ребята сумели отразить на небольшой импровизированной сцене отрывок из повести писателя «Толмач имам».

Образ молодого писателя в годы Великой Отечественной войны, пишущего письмо родным, тронул сердца всех зрителей. В исполнении юной воспитанницы ДДЮТ

Евгении Гилядовой прозвучала песня «Гюльбоор» - героини поэмы Х. Авшалумова.

Открывая мероприятие, заведующая Домом-музеем Ругия Марданова рассказала о развернутой экспозиции музея, в которой представлены фотографии и личные вещи писателя. С приветственным словом и пожеланиями к молодому поколению обратились заместитель директора Дербентского музея-заповедника Зулейха Наметова, директор СОШ №8 Радик Алибеков и учителя Эльмира Гусейнова и Роза Султанова.

## ИЗ ЗАЛА СУДА

## Наркотики до добра не доведут

Арсен ОСИПОВ, старший следователь СО ОМВД РФ по г. Дербенту, майор юстиции

Супруги Султановы, Багарат и Летиф, проживают в Дербенте, у них двое детей, оба нигде не работают.

Летом прошлого года Летиф Султанов, который ранее был судим и приговорен к одному году лишения свободы, предложил своей супруге Багарат приобрести героин у неустановленного следствием лица по цене 30 тысяч рублей. (Героин ему нужен был для личного потребления). Таким образом, супруги вступили в предварительный сговор на незаконное приобретение наркотического средства в крупном размере без цели сбыта. Однако в ходе проведенного сотрудниками полиции оперативно-розыскно-

го мероприятия «Наблюдение» Б. Султанова была задержана, а наркотическое средство изъято.

В ходе судебного заседания вина супругов Багарат и Летифа Султановых была полностью доказана.

Приговором суда Багарат Султановой назначено наказание в виде лишения свободы сроком на четыре года, наказание условное с испытательным сроком на два года. В свою очередь Летиф Султанов приговорен к лишению свободы сроком на пять лет и шесть месяцев.

## «Золотой голос детского сада»

28 января для участников конкурса вокального мастерства распахнул свои двери детский сад №11 «Петушок».

В мероприятии приняли участие солисты, дуэты, вокальные группы, ансамбли и хоровые коллективы дошкольных общеобразовательных учреждений Дербента. Своими звонкими голосами зрителей порадовали 74 юных вокалиста двух возрастных категорий (3 – 5 лет, 5 – 7 лет), каждый из них – с собственной творческой индивидуальностью и оригинальным репертуаром. Многие выступления сопровождалось ярким хореографическим оформлением.

Немало усилий пришлось приложить ребятам и их творческим руководителям – долгие репетиции и занятия по вокаль-



ному мастерству, постановка танцев, отработка артисти-

ческих навыков. Все старания конкурсантов оказались более чем оправданы. Конкурс «Золотой голос детского сада» помог появиться новым вокальным звездочкам, творческий путь которых только начинается.

Оценивало участников компетентное жюри в составе: директора ДМШ №2 Ирины Теймуровой, преподавателя вокального мастерства ДМШ №1 Ларисы Султановой, руководителя вокальной группы «Виктория» Виктории Ибрагимовой и др.

Оглашение итогов конкурса и торжественная церемония награждения состоялись 31 января.

Надеемся, что данное мероприятие послужит отправной точкой в мир новых достижений и покорения высоких вершин для дошколят нашего города.

## Развитие традиций народов Дагестана через образ горянки

31 января на базе ДРОО «Алые паруса» состоялось мероприятие «Развитие традиций народов Дагестана через образ горянки», организованное управлением культуры, спорта, молодежной политики и туризма администрации города Дербента.

Открывая мероприятие, начальник управления Нармина Балогланова отметила, что в современном мире люди одеваются как им удобно, но когда-то каждый народ составлял свой национальный костюм. Национальный костюм мог рассказать о возрасте, богатстве и положении в обществе его хозяина. На сегодняшний день он хоть и утратил свою популярность в плане ношения, но все так же

остается предметом уважения.

Воспитанники и сотрудники детских садов и школ искусств, нарядившись в этнические костюмы, подготовили красочные выступления, они пели песни на национальных языках, танцевали. Мастера по пошиву одежды провели мастер-класс, показали детям, как шить костюмы.

В ходе мероприятия также состоялся показ мод национальной одежды.

### МЫ ПОМНИМ! МЫ ГОРДИМСЯ!

## День воинской славы России

Тофик БАХРАМОВ

Ежегодно в конце января в нашей стране отмечается День воинской славы России, который приурочен к одной из самых трагических страниц в истории Великой Отечественной войны – снятию блокады Ленинграда.

В этот день в актовом зале музея «Боевая Слава» в рамках мероприятия под названием «Непокоренный город» состоялась встреча учащихся школ с ветеранами войны и труда, сотрудниками музея и педагогами. Сражение за Ленинград, который 900 дней находился в кольце вражеской блокады, является одним из самых кровопролитных во Второй мировой войне. Эта битва занимает особое место в военной истории не только из-за своей продолжительности, но

и благодаря героической стойкости, проявленной защитниками города.

О бессмертном подвиге ленинградцев в годы войны учащимся рассказали: директор СОШ №20 Диляра Абиева, преподаватель истории СОШ №20 Тайбат Таибова, а также педагог Жанна Мирзоева. Школьники смогли ознакомиться с фотографиями блокадного Ленинграда – свидетелями страшной действительности тех лет. Своими воспоминаниями о войне поделились и ветераны труда: Антонина

Исакова, Фатима Рудянина, Лидия Вишневецкая, участники Венгерских событий Магомедали Велиев и Мехти Рзаев, председатель горсовета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Абдулджалил Умаров, супруга участника Сталинградской битвы Людмила Панова и другие гости. Они поблагодарили педагогов СОШ №20 за военно-патриотическое воспитание подрастающего поколения, а учащихся – за любовь и преданность своей Отчизне.

Следует отметить большую подготовительную работу по подготовке мероприятия под названием «Непокоренный город» сотрудников музея «Боевая Слава» Альбины Идрисовой, Назили Гусейновой, Элеоноры Тагиевой и Периханум Азизовой, которые не отпустили домой ветеранов и гостей, пока не угостили их ароматным чаем и сладостями.

### УПРАВЛЕНИЕ ПО ДЕЛАМ ГО И ЧС ИНФОРМИРУЕТ

## Правила пользования газом и газовым оборудованием

Ибрагим-Паша ИСМАИЛОВ, ведущий специалист МКУ «Управление по делам ГО и ЧС» г. Дербента

Бытовой газ – не только благо для человека, но и источник повышенной опасности.

В быту используют два вида природного газа: магистральный, который поступает в дома по трубам, и сжиженный, продающийся в баллонах. Утечка бытового газа может вызвать отравление или привести к взрыву. Поэтому, чтобы обеспечить себе безопасность и не подвергать себя и жизни окружающих вас людей смертельной угрозе, помните и соблюдайте правила пользования газом и бытовыми газовыми приборами.

Общие правила пользования газом, газовыми приборами и оборудованием:

- допускайте к установке, ремонту и проверке газового оборудования только квалифицированных специалистов;
- не привязывайте к газовым трубам, оборудованию и кранам веревки и не сушите вещи;
- снимая показания счетчика бытового газа, нельзя подсвечивать циферблаты огнем;
- не оставляйте без присмотра и на ночь работающие газовые приборы;
- нельзя поворачивать ручку газового крана ключами или клещами

ми, стучать по горелкам, кранам и счетчикам тяжелыми предметами;

- не пользуйтесь газифицированными печами и газовыми колонками со слабой тягой в дымоходе;
- не допускайте детей к газовому оборудованию;
- не пользуйтесь помещениями, в которых есть газовые приборы, для отдыха и сна;
- придерживайтесь следующей последовательности включения в работу газовых приборов: сперва зажгите спичку, а после этого осуществите подачу газа;
- для большей безопасности следите, чтобы бытовой природный газ горел спокойно, без пропусков в пламени, которые приводят не только к накоплению в помещении угарного газа, но и к порче горелочных приборов. Пламя должно быть фиолетово-голубого цвета, без желтоватого и оранжевого оттенка.

Внутренняя часть взрывов бытового газа и пожаров в жилых домах – следствие пренебрежения безопасностью, незнания элементарных правил пользования газом

и халатность в обращении с баллонами сжиженного газа. Во избежание взрывов бытового газа и пожаров от пользования сжиженного газа помните следующие правила:

- храните баллон со сжиженным газом исключительно в вертикальном положении в проветриваемом помещении;
- запасные заправленные и пустые газовые баллоны нельзя хранить даже временно в жилом помещении, а также на проходах эвакуации в случае пожара;
- баллон с газом можно устанавливать в доме там, где поставлены соответствующие приборы, а также на улице. При этом в газифицированной комнате можно держать только один баллон до 55 литров или два не более 27 литров каждый. Внутри дома газовый баллон располагают в метре от плиты, не менее метра от отопительных батарей и не менее двух метров от печной дверцы;
- если газовый баллон неисправен, не ремонтируйте его самостоятельно, а сдайте в мастерскую;
- перед заменой газового баллона убедитесь, что вентили полного и отработанного баллонов плотно закрыты. После замены для большей безопасности нанесите мыльный раствор на все соединения и убедитесь в их герметичности;
- не заменяйте газовый баллон, если в помещении есть пламя и включенные электрические приборы;
- закончив работу с газом, не забывайте закрывать кран баллона.

### К ДНЮ СТУДЕНТА

## Будущие юристы оказались находчивее

30 января в актовом зале колледжа экономики и права прошёл КВН среди студентов отделений юриспруденции и ЗЧС, посвящённый Всероссийскому дню студента (Татьянин день).

Вёл мероприятие руководитель движения КВН в Дагестанском государственном университете народного хозяйства Хаджимурад Алимурзаев, судить игру ребят был приглашён руководитель школы КВН г. Махачкалы, участник премьер-лиги КВН Аким Гусеханов.

Мероприятие было подготовлено молодежным центром «Ресpekt» совместно со студенческим советом колледжа. Основная задача мероприятия – выявление талантливой молодежи и подготовка единой команды колледжа.

Победителем игры стала команда юридического отделения.

### АКЦИЯ

## Герои среди нас

Герои встречаются не только в фильмах. Они живут среди нас. Героические поступки в Дагестане совершаются ежедневно людьми разных профессий. Как правило, их трудовые подвиги остаются незаметными для широкой общест-

венности. Дагестанский комитет профсоюза работников здравоохранения РФ запускает акцию «Герои среди нас». Каждый житель республики может вспомнить о медицинском работнике, который с большой любовью относится к людям и к своему делу, ответственно и профессионально выполняет свою работу.

Поводом для акции послужила история подвига медсестры из Забековского района Равшан Эмеевой, которая, рискуя своей жизнью, спасла отца семерых детей от неминуемой смерти. Об этой истории стало известно спустя 4 месяца. В обрыв опрокинулся бульдозер за рулем, которого находился житель села Дылым. Машина перевернулась 4 раза и повисла на обрыве в безлюдной местности. Сам водитель оказался придавленным бульдозером. Выехав на место ДТП, медсестра Равшан Эмеева одна спустилась в обрыв и стала пробираться к пострадавшему

мужчины через разбитое окно в кабине бульдозера. Машина в любой момент могла перевернуться. Девушку это не испугало. Она проникла в кабину и сделала окровавленному и теряющему сознание мужчине обезболивающий укол. Затем, крепко схватив его за плечи, перетянула на более свободное место в кабине.

Скромная медсестра Равшан Эмеева – герой среди нас!

Письма принимаются по адресу: Махачкала, пр. Р. Гамзатова, 1, Дом Союзов, Дагестанский комитет профсоюза работников здравоохранения РФ, на электронную почту profzdpressa@yandex.ru, в инстаграм @profzdrav05.ru с пометкой хэштегов #героисрединас #профздравр. В письме необходимо указать адрес и телефон для связи.

Истории будут опубликованы в СМИ, а «Герои среди нас» отмечены Дагестанским комитетом профсоюза работников здравоохранения РФ.

Дербентское региональное отделение извещает своих членов Союза писателей РФ и Объединения писателей АР (а также всех заинтересованных авторов) о том, что 13 февраля с.г. в читальном зале ЦБС будет проводиться собрание по вопросам деятельности организации в новом 2019 году. Приглашаются и активные любители литературы. Начало – в 14.00 час. Председатель отделения Кичибек МУСАЕВ.

### МЧС ПРЕДУПРЕЖДАЕТ!

Любителям зимней рыбалки не следует выходить в море:

- в темное время суток;
  - в туман;
  - в дождь;
  - в снегопад;
  - в штормовую погоду.
- При благоприятных услови-

ях при выходе в море при себе иметь средства спасения (спасательные жилеты, спасательные круг, телефон и т.д.).

**Ф. СУЛТАНАХМЕДОВ,**  
гос.инспектор Дербентского инспекторского участка ФКУ «Центр ГИМС МЧС РФ по РД»

Администрация, преподаватели и студенты Дербентского медицинского колледжа им. Г. Илизарова выражают искреннее соболезнование методисту Меджидовой Марине Кадыровне, ее родным и близким по поводу безвременной смерти **свекра** и разделяют с ними горечь невозможной утраты.

УЧРЕДИТЕЛИ: СОБРАНИЕ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА «ГОРОД ДЕРБЕНТ»

Газета зарегистрирована Региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о СМИ и печати в Республике Дагестан 26 января 1995 г. Рег. №Д0072.

Газета набрана и отпечатана в ООО «Типография-М» по адресу: 368600, г. Дербент, ул. С. Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»  
Заказ Тираж 1790 экз.

Ответственность за содержание рекламы редакция не несет. При перепечатке материалов ссылка на «ДН» обязательна.

Адрес редакции: 368600, гор. Дербент, ул. С. Курбанова, 23. Индекс 51339. Телефоны: гл. редактора и факс - 4-29-50, ответ. секретаря: 4-60-41. E-mail: dnderbent@yandex.ru

Редакция готова публиковать материалы авторов, взгляды которых она не разделяет. Ответственность за достоверность фактов, изложенных в материалах «ДН», несут авторы

Главный редактор **Н.А. КАСИМОВА**  
Газета выходит 52 раза в год по четвергам  
**Время подписания в печать - 12 час. Фактическое - 12 час. Цена свободная**